
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 GIUGNO 2020 
 

PUNTO 6 O.D.G. 
 
INTERPELLANZA AI SENSI DELL’ART. 58 DEL REGOLAMENTO DEL C.C. IN MERITO A 
“MANUTENZIONE DEL VERDE PUBBLICO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI M. 
SCARPA, F. PEZZUTO, O. RENNA, G. PERRONE, L. RENNA 
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA - Ci sono degli aspetti tecnici che ho dovuto chiarire per costruire questa 
interpellanza perché mi mancavano degli elementi. Avendo i capitolati fino al 2017 mi mancava il 
capitolato che era incluso praticamente in degli accordi successivi contrattualmente previsti con la 
Monteco. (Legge interpellanza agli atti).   
 
PRESIDENTE – Prego assessore Chirizzi.   
  
ASSESSORE CHIRIZZI - Per quanto riguarda, come diceva il consigliere Scarpa stesso, questi sono 
lavori che devono essere fatti da persone competenti e io devo fidarmi delle persone con cui mi 
interfaccio normalmente, cioè il dirigente del mio settore, il quale sicuramente si è incontrato con il 
responsabile dell'azienda e quando hanno deciso di fare quel tipo di lavoro penso che abbiano 
concordato che quella era una situazione che andava fatta e poteva essere fatta in quel modo. Anche 
perché in questi giorni se uno va a guardare gli alberi e le querce presenti sul Largo Margherita penso 
che noti come si stiano rinvigorendo abbastanza bene. Oltretutto quel taglio andava fatto anche perché 
c'erano dei rami che ponevano dei problemi su alcune strutture presenti sul Largo Margherita, quindi il 
chiosco, il tabacchino, ma anche perché molte volte abbiamo avuto delle segnalazioni perché si 
annidano ratti e animali. Per cui quel tipo di potatura è stata fatta in maniera idonea dal personale, per 
evitare anche questi altri pericoli che si annidavano per quanto riguardava la presenza di una 
vegetazione così folta.   
Naturalmente tutti quanti gli interventi che sono stati fatti sono stati tenuti sotto controllo sicuramente 
dal settore e dal personale presente nel mio ufficio. Per quanto riguarda il personale invece mi si chiede 
se il personale all'interno della stazione appaltante… se ci sono altre figure oltre quelle previste. Il 
personale della stazione appaltante sono i vecchi LSU che sono stati stabilizzati e che prima erano in 
carico alla spa e che successivamente sono andati… Scusatemi, il verde pubblico era mantenuto da 
Greco, cioè un'altra azienda, e quindi quando abbiamo appaltato i lavori sulla Monteco loro sono 
passati all'altra azienda. Sono LSU stabilizzati che sono stati semplicemente  spostati da una all'altra 
azienda a cui sono stati affidati i servizi.   
Per quanto riguarda le foto che sono state inviate il paese è molto grande e gli interventi vengono fatti 
di norma a settori. Se comincio da settori ben precisi del paese mano mano ci si sposta. È chiaro che se 
c'è qualche urgenza alcune volte viene fatta, ma la norma è quella di muoversi in maniera sincrona. Ci si 
parte da un lato del paese e ci si va verso il centro.   
In questi giorni sicuramente il paese è stato dopo il blocco… perché anche lì c'è stato un blocco per il 
tipo di attività che venivano fatte per la manutenzione del verde. Da quando sono ripresi naturalmente 
il paese sta venendo nuovamente ripulito in maniera abbastanza adeguata e i lavori che vengono 
effettuati dalla stazione appaltante vengono sicuramente controllati per quanto riguarda il nostro 
ufficio, tant'è che noi riceviamo settimanalmente un report di tutti gli interventi che vengono fatti, con 
le tutte le vie indicate e le zone che vengono trattate.   
Io ritengo che non ci siano particolari disservizi per quanto riguarda la manutenzione del verde del 
nostro paese, solo che essendo un territorio abbastanza ampio il personale è quello, per cui bisogna 
anche prendere delle decisioni e muoversi in maniera sincrona e non andando a caso a pulire alcune 



zone piuttosto che altre. Piano piano tutto il paese viene fatto, compresa la marina di Casalabate, dove 
invece durante questo periodo è previsto un potenziamento perché naturalmente oltre ad avere la 
manutenzione del verde che va sicuramente ad interessare Casalabate c'è anche il problema degli 
ingombranti che diventano un problema molto molto difficile da seguire e che viene comunque svolto 
dalla stessa azienda. Per cui in questo periodo c'è un potenziamento del personale che spero possa 
aiutare perché la nostra marina venga resa agibile e migliorata dal punto di vista della qualità di vita.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Grazie per la risposta. Per quanto riguarda la potatura io mi sono 
avvalso… la mia non è la professione, però qualcosa, visto che ci sono nato e la pratico sicuramente 
non in maniera professionale… I dubbi rimangono al di là della risposta.   
  
ASSESSORE CHIRIZZI – Chi fa quel mestiere è messo a confronto con personale che ha fatto quel 
tipo di…   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Siamo d’accordo, ma la giustificazione principale che lei ha dato della 
potatura drastica di quelle querce asserisce al fatto che c'erano dei topi.   
  
ASSESSORE CHIRIZZI – È idonea quel tipo di potatura, questo ci hanno assicurato.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Non a caso abbiamo recuperato noi sottoscrittori proprio quel decreto 
dove vengono date delle linee guida molto precise. Riguardo il discorso degli sfalci eccetera di fatto 
questa, anche a fronte di quelle che sono le interrogazioni che abbiamo fatto in questi quattro anni… 
Perché noi riceviamo come consiglieri le sollecitazioni da parte dei cittadini che arrivata la primavera si 
trovano i cigli delle strade piuttosto altre zone del paese molto spesso in maniera volontaria…  
 
ASSESSORE CHIRIZZI – Non possiamo seguire le segnalazioni dei cittadini, diventa difficile. Io non 
vorrei che queste foto rappresentino solo una piccola zona del paese. Non è che sono state fatte tutte 
nella stessa zona.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Le foto sono state fatte tutte nella stessa zona, però sta di fatto che le 
sollecitazioni ci arrivano da tutte le parti del paese, questa è la situazione assolutamente inconfutabile.   
Chiederei una cortesia, siccome sarei un po' stanchino e ci tengo in maniera molto particolare al 
prossimo punto all'ordine del giorno, se potessimo invertire il punto 8 che prevederebbe la discussione 
della mozione sulle pari opportunità. Anche cinque minuti mi farebbero comodo.   
  
PRESIDENTE – Invertire in che senso?   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Discutiamo prima.   
  
PRESIDENTE – Facciamo adesso quella delle pari opportunità? Se siete d’accordo anticipiamo.  
 
ASSESSORE CAPODIECI – Per me va bene.   
 
PRESIDENTE – Dobbiamo votare l’inversione. Chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
 
 


